

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Vákar L. könyv- és papírkereskedése Csíkszereda,  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény,  
valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.  
Telefon hívószám 20.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. ELTHES GYULA

Megjelenik minden szerdán.  
Előfizetési ár: Egész évre 12 kor. (Külföldre 16 K.)  
Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak  
Kéziratok nem adatnak vissza.

## A roskadozó Oroszország.

Alig két hónapja, hogy a gorlicei áttöréssel megindult diadalmos offenzívánk és az elért eredmények már is tiszteletet és csodálatot váltanak ki mindeufelé. Barát és ellenség elismeri a végzett munka jelentőségét, nagyszerűségét.

Nyolc heti folytonos küzdelemben a szövetséges hadak nemcsak megtisztították egész Bukovinát és Galícia kilenc tized részét is az oroszoktól, hanem úgy Besszarábiában mint Lengyelországban már orosz területen üldözzük a földünkről menekülő ellenfelet.

Ez az üldözési campagne, mint a modern hadtörténelem egyik jelentőség teljes fejezete, magában véve is lebilincseli a népek figyelmét; ámde, ha kiegészítjük a szövetséges seregek e bravuros teljesítményét a Kárpátoknak moséba illő hősi megvédésével és a Hindenburg által kivívott nagyszerű győzelmekkel, valóban azt kell hinnünk, hogy a német és osztrák-magyar haderő legyőzhetetlen s nincs az az erő és nincs az az ellenfél, aki vitássá tehetné a végső diadalt. Ámde a harmadik szövetséges is csodákat mivel. Ki hitte volna még kevéssel azelőtt, hogy Törökország szembe merjen szállni Oroszországgal, Franciaországgal és Angliával? Nem is külön-külön, hanem dacolva, harcolva valamennyivel egy ugyanazon időben. Hogy milyen hitvány és tehetetlen az Isten jóvoltából és más népek győzelméből felcserperedett Itália, azt csak akkor értjük meg kellően, ha az olaszok erőtlenségét összehasonlítjuk a törökök vitézségével, harci készségével.

Nagyon rosszul állhat az entente dolga, ha ezektől a tehetetlen olaszoktól reméli a Dardanellák elfoglalását. A franciák, úgy látszik, már beleuntak a céltalan vérpazarlásba, s most Anglia szeretné Oroszországot angasztálni Törökország ellen. De ezek hamarosan kiábrándulva, az Isonzo partjain húzódoznak a nagy megtiszteltetéstől s jellehet rá vannak utalva az entente anyagi támogatására, a csengő biztatás dacára sem mernek kikezdeni egy második ellenféllel. Sok nekik Ausztria-Magyarország is, és bizonyára rég megbánták, hogy ezzel az egygyel is harcba keveredtek. De nem képesek az entente többi tagjai sem, bár vitézebbek és elszántabbak, mint az olaszok, sikereket aratni.

A franciák, angolok, oroszok mindenütt hátrányban vannak. Szárazon és vizen, keleten és nyugaton ők a vesztesek. Az angolokat ugyan azzal biztatja a koalíciós kormány, hogy kilenc hónap mulva lesz Angliának is elég municiója és majd csak akkor indul meg az igazi háború. Am feltéve, hogy ezen idő alatt az angolok csakugyan

képesek lennének hadseregről és municióról gondoskodni, vajjon szövetségesel hajlandók-e helytállani és elvérezni az alatt, amíg végre az angolok is másfél éves háborúskodás után komolyabb harcot kezdenének?

Nem éppen valószínű, hogy a franciák az oroszok meg a belgák erre kaphatók volnának.

Oroszországban különben is egyre nő a nép izgatottsága és hadaink újabb sikerei folytán még csak fokozódni fog az oroszok kétségbeesése.

Juniusi beszámolójában Höfer azt jelenti, hogy az osztrák-magyar főparancsnokság alatt északkeleten harcoló szövetséges csapatoknak mult havi összes szákmánya: 521 tisz, 194.000 főnyi legénység, 93 ágyú, 354 géppuska, 78 löszerkocsi, 100 táborig vasutikocsi stb.

A május havi foglyok száma meghaladja a 300.000 et. Két hónap alatt tehát csak foglyokban egy fél millió emberrel apasztottuk az ellenség erejét.

S vajjon hány százezer katonát vesztett az orosz hadsereg és sebesebben a május 2-iki nagy áttörés óta? Gorlicetől és Tarnovtól hosszú az út Zamosceig, Krasznikig és Tarlovig. A futó oroszoknak 8 hétkelet, míg odaig eljuthattak. A hosszú uton meg-megállottak, hogy feltartóztassák üldözőik feltartóztatlan rohamát, de minden előkődésük hiábavalónak bizonyult, amiért is tovább futottak a Bugig és a Visztuláig. Ámde most sem lesz pihenésük s ott sem fognak megállhatni. A szövetséges hadak nyomukban vannak és nem engedik, hogy a menekülő csapatok időt és módot nyerjenek a rendezkedésre és újjászervezkedésre.

Az orosz hadsereg el nem kerülheti sorsát, és a szövetséges csapatok csak a teljes diadal után és akkor fognak megállani, amikor a politikai raison és a katonai szempont egyaránt azt fogja követelni, hogy ezután már a többi harc-tereken lépünk fel döntő erővel.

## Désy Zoltán hősi halála.

### Harcéri levél.

G. J. szolgabíró, népfelkelő hadnagy Gyálóky Sándor főispán urnak a harcéréről írja a következő érdekes levelet, mely Désy Zoltán hősi halálának újabb részleteit tárja fel:

Junius 22-én nagy öröm ünnepet ültünk a lövészárokból. Lemberg visszafoglalását, pár órával csapataink dicső fegyverténye után, már megtudtuk. A muszka remeghetett az este, mert kilenc órák az egész front egyszerre, viharosan kiáltotta át a muszkákhoz: Éljen Lemberg! Közben számtalan világító rakéta repült a levegőbe. Csapataink lelkesedése háttartalan volt.

A nagy előnyomulásban én is résztvettem és most a Dnyesztert átgázolva, Z. város mellett vagyunk. Voltam bent a városban, de nem kíváncszom többé oda. Az orosz brutalitás nyomai látszanak mindenfelé. Az urilakások fel-forgatva, a butorok összetörve, a ruhák szét-szórva és a szobák rettenetesen összepiszkítva, mivel a muszkák lovakat is a szobákban he-

lyezték el. A gyönyörű parkok megsemmisültek a vad horda járása alatt. Ezért inkább fekszem a lövészárokból, ahol az ágyúk dörjeje és a puskagolyók sivitása olyan megszokottá vált, mintha a mindennapi életbe tartozna.

Zaleszky mellett fekszik Piaczerna község, hol Désy Zoltán hamvai pihennek. Szemtanuk vannak itt, akik nekem elbeszéltek a Dnyeszteren való átkelését és azt a hősi küzdelmet, amit a tulerőhen levő oroszok ellen véghezvitt. Azt beszélik, hogy az oroszok csak pár lépésre voltak Désytől, de ő néhány emberével az utolsó percig lőtt. Így természetesen nem számíthattak kegyelemre és az ellenség egytől-egytig felkoncolta őket.

A tragédia a Dnyeszter balpartján játszódott le, a szemtanuk Désy hősi küzdelmét a jobbpartról látták.

Sok katona van velem, kik ismerték őt és nem győzik eléggé dicsérni a „méltóságos Désy Zoltán hadnagy ur“-at. Mondják, hogy milyen izig-vérig katona volt, ki akadályt nem ismert. Csak pár száz lépésre van tőlem sirja, sajnos, még nem látogathattam meg.

Le sem írhatom, hogy mennyire jól esik mindnyájunknak, ha levelet kapunk hazulról. Valamennyiünket az a hit tölt el, hogy a magyarok Istene velünk van és megsegít.

## Rézmozsarat—vasmozsárért!

### Rezet—vasért!

Gróf Andrassy Gyuláné felhívása.

A magyar társadalomhoz, különösen a magyar háziasszonyok, egyházak gondnoksága, jegyzői kar, lelkészek, tanári s tanítói kar, kereskedők és iparosok jó szívéhez fordul az „Urania“ Országos Nővédő Egyesület és áldozatot kér a haza oltárára.

Az országos hadsegélyző hivatal lelkes felhívást intézett a magyar közönséghez és első sorban a magyar háziasszonyokhoz. Ez a felhívás azt kívánja tőlünk, hogy a háztartásunk fölös és nélkülözhető fémtárgyait adjuk oda részben a ha seregnek, részben egyesítve a kettős célt a társadalom munkájának segítségére. Bizonyos, hogy a felhívás nem is marad hatástalan s minden magyar háztartásban már készen várják összegyűjtve és megvalogatva az erre szánt tárgyak a gyűjtés idejét. Ehhez a felhíváshoz kapcsolódik, bár tőle függetlenül ami kérésünk is. Adják nekünk háztartásaik vagy kereskedéseik egyik másik darabját, mely talán nem felesleges, de nem is pótolhatatlan. Az „Urania“ Országos Nővédő Egyesület ugyanerre a célra a rézmozsarakat, rézgyertyatartókat vagy egyéb nélkülözhető réztárgyakat és rézmerleugsúlyokat (leginkább 1/2 kilón felül) kéri azoktól, kik ellenszolgáltatás nélkül, vagy mert nem nélkülözhetik, nem adhatják át réztárgyaikat. Nem ingyen kérjük, mert ellenértékül felajánlunk minden adott rézmozsárért, egy a használatnak, úgy izlés, mint higienikus szempontból teljesen megfelelő nikkelezett vasmozsarat. Másfél kgr. súlyú rézgyertyatartóért, vagy ugyanannyi súlyú sárga vagy vörös réztárgyért vagy törmelékért egy nikkelezett vagy bronzirozott vasgyertyatartót; 1/2 kilós és ezen felüli rézsúlyért a megfelelő hiteles vassúlyokat. Ezen vastárgyak bizvást pótolják a háztartásban, templomokban és az üzletekben támadt hiányt. E jelzett tárgyak e történelmi napok emlékére „Pro Viktoria“, „A győzelemért“ 1914—15 felirattal vannak el látva és mindenkor ékesen szóló emlékei lesznek ennek a nagy időnek.

Réztárgyaik helyett fogadják el tehát szívesen az általunk felajánlott és a rézadományokat mindenképpen pótoló nikkelezett vagy bronzirozott vastárgyakat, hogy egyrészt új eszközöket adhassunk küzdő hadaerőnknek jövőendő győzelmek kivívásához, másrészt pe-

dig, hogy a hadicélra adott anyagnak nyilvánosan elszámolandó átvételi árával támogassuk az „Urania” Országos Növédő Egyesület már megkezdett munkáját, egy-egy téglával hozzájáruljunk ahhoz az otthonhoz, melyet az egyesület a hadbavonultak özvegyeinek és árváinak lehetőleg még a háboru tartama alatt felállítani óhajt.

A fenti tárgyakon kívül minden egyéb réz vagy vörösréz tárgyat, üst, konyhaedény stb. adományt is szívesen fogadunk és kérünk és azt kívánság szerint az adományozó által megnevezett bármely, általunk forgalomba hozott nikkelezett vagy bronzirozott feliratos emlék-tárggyal kicserélünk.

A hazafias nagy cél érdekében bizalommal várom a becserélendő réz- és vörösréz adományokat, gróf Andrássy Gyuláné, IV., Váci-utca 20. vagy az „Urania” Országos Növédő Egyesület helységébe V., Szervita-tér 5. sz. alá.

Budapest, 1915. évi június havában.

Gróf Andrássy Gyuláné s. k.

Adományokat a csikszeredai városi tanács is elfogad elismervény ellenében.

### Aranyat vasért.

A „Csikvármegyei Augustus Gyorssegély-alap” központi ügyvezető bizottságához beküldött arany és ezüst ékszerek, tárgyak és készpénz adományokhoz még a következők adakoztak:

1785. Özv. Gál Andrásné Csikpálfalva 1 pár arany fülbevaló.  
1786. Gál Angéla Csikpálfalva 1 drb ezüst női óra  
1787. Gál Erzsike Csikpálfalva 1 drb ezüst lánc.  
1788. Ferencz Márta Csikpálfalva 1 pár arany fülbevaló.  
1789. Ferencz Juliska Csikpálfalva 1 drb kis aranykereszt.  
1790. Cseh Dodóka Csikcsékfalva egy darab eltört egyfedelű ezüst óra és 1 korona.  
1791. Révész Gyula állategészségügyi felügyelő Csikszereda 3 korona.  
1792. Benke Lajos kántor-tanító Kásony-ujfalu 3 drb eltört arany gyűrű, 1 drb női ezüst óra és 3 korona.  
1793. Haffis S. Keszegné fakeskesbdő neje Csikszereda 3 korona.  
1794. Vargyas Márton pénzügyi számvizsgáló Csikszereda 10 korona.  
1795. Nagy Margit Csikszereda 1 drb arany gyűrű.  
1796. Horváth Erzsike Csikszereda 3 korona.  
A csikszeredai helyi bizottság gyűlésének eredményeként dr. Ujfalu Jenő polgármester által beküldött:  
1797. Bőjte Sándorné Csikszereda 1 darab aranyozott ezüst eltört fülbevaló.  
1798. Özv. Schüder Józsefné Csikszereda 1 drb eltört fejnélküli arany gyűrű.  
1799. Dávid Margit Csikszereda 2 drb különböző női arany függő.  
1800. Mihály Laci fűgimnáziumi tanuló Csikszereda 1 drb eltört ezüst gyűrű.  
1801. Dávid Ilona Csikszereda, 1 drb ezüst gyűrű.  
1802. Dávid Istvánné Csikszereda 1 kis arany lánc 4 szemből.  
1803. Kuna Géza Csikszereda 1 drb ezüst női nyaklánc.  
1804. Bálint Sándorné Csikpálcza 1 drb eltört arany gyűrű.  
1805. Dávid Erzsike Csikszereda 1 drb kis ezüst fekete kávé kanál.  
1806. Kozma Józsefné Csikszereda 1 drb arany gyűrű vörös kővel.  
1807. Szopos Mária Csikszereda, 1 drb arany gyűrű.  
1808. Doczi András Csikszereda, 1 drb eltört ezüst karperecz.  
1809. Borsodi Géza Csikszereda, 1 drb eltört fejnélküli arany gyűrű és 1 drb arany függő  
1810. Kozma Gyula Csikszereda 1 drb ezüst rövid óralánc.  
1811. Veres Károlyné Csikszereda, 1 pár arany fülbevaló és 1 drb kék kőves arany fülbevaló.  
1812. Chovelik Mariska Csikszereda, 1 drb eltört arany gyűrű kőnélkül.  
1813. Tamás Balázs Csikszereda, 1 drb deublé arany karperecz, 1 drb ezüstözött karperecz, 1 drb rövid láncocska deubléből, 1 drb arany gyűrű, és 1 drb bros töredék.  
1814. Veress Gizella Csikszereda, 4 korona készpénz,

1815. Keresztes Andrásné Csikszereda, 5 korona készpénz.  
1816. Dr. Ujfalu Jenóné Csikszereda, 5 korona készpénz.  
1817. Károly Lajosné Csikszereda, 5 korona készpénz.  
A Vákár P. Ártur ur gyergyószentmiklósi lakos gyűjtése:  
1818. Korodi Ernőné Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst evő kanál.  
1819. Balla Anna Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű.  
1820. András Gyula Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű fej nélkül.  
1821. Ifj. Kugler Gyuláné Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany gyűrű  
1822. Boga József Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany gyűrű.  
1823. N. N. Gyergyószentmiklós, 1 arany lánc darab és 2 drb eltört arany gyűrű.  
1824. Orbán Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb medallion.  
1825. Péterffy Gizella Gyergyószentmiklós, 1 drb hibás spánt. felfedelő óra.  
1826. Rubin Berta Gyergyósalomás, 3 korona készpénz.  
1827. Veress Annuska Gyergyószentmiklós, 1 pár fülbevaló kővel, és 1 drb eltört amlott.  
1828. Incze Endre Alfalu, 5 korona készpénz.  
1829. Berecz Ferenczné Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst gyűrű 2 kis arany törmelék.  
1830. Kugler Gyuláné Gyergyószentmiklós, 2 korona készpénz.  
1831. Schwarcz Sándor Gyergyószentmiklós, 4 korona készpénz.  
1832. Lukács Gizella Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany fülbevaló.  
1833. Benczedi Erzsike Gyergyószentmiklós, egy ezüst lánc darab.  
1834. Halpert Izidorné Gyergyószentmiklós, 3 korona készpénz.  
1835. Gál Sándor Szárhegy, 2 korona készpénz.  
1836. Kolombán Mari Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst gyűrű és 1 pár ezüst fülbevaló.  
1837. Kémenes András tanuló Gyergyószentmiklós, 2 korona készpénz.  
1838. László János Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst lánc.  
1839. Madaras Imre Gyergyószentmiklós, Putna 9 korona készpénz.  
1840. Kertész Gyula Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst lánc és 1 ezüst gyűrű.  
1841. Stein Salamonné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany fülbevaló.  
1842. Fleiszig Jakabné tanító neje Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű.  
1843. Ifj. Márton Ferenczné Gyergyószentmiklós 1 drb eltört arany gyűrű.  
1844. Mózes Blanka és Eteleka Gyergyóvárhegy, 6 korona készpénz.  
1845. Dobribán Vilma Gyergyószentmiklós, 1 pár arany fülbevaló.  
1846. Reichenberg Ilona Gyergyószentmiklós, 1 drb arany fülbevaló.  
1847. Sipos János Gyergyószentmiklós, 3 korona készpénz.  
1848. Piler László Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany gyűrű.  
1849. Benedek Mária Gyergyószentmiklós, (Szepes-remete) 1 drb eltört ezüst gyűrű, és 2 drb ezüst fülbevaló.  
1850. Valla Mária Gyergyószentmiklós, 1 fél fülbevaló függő.  
1851. Zorger Mihály Gyergyószentmiklós, 1 drb fülbevaló csilgő gyöngyházzal.  
1852. Barna Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany lánc 1 drb medallion.  
1853. Fülöp Alajosné árvaszéki irodatist neje Csikszereda 5 korona készpénz.  
1854. Fülöp Alajos ir. tiszt. Csikszereda, 5 korona készpénz.  
A midőn a fent elősorolt tárgyak és értékek átvételét ezennel nyilvánosan nyugtázzuk, egyszersmind hálás köszönetünket nyilvánítjuk mindazoknak, kik a nemes cél érdekében akár mind gyűjtők, akár mind adományozók ezen eddigi szép eredmény elérésében közreműködtek.  
A „Csikvármegyei Augustus gyorssegély-alap” központi ügyvezető bizottságának nevében és megbízásából:  
Dr. Élthes Gyula, Gyálókay Sándorné,  
jegyző. elnök.

## LEGUJABB.

Az oroszok és olaszok nagy veresége.  
11,500 orosz fogoly.

Budapest, július 7.

(Hivatalos.) Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:

Az oroszok, akiket József Ferdinánd főherceg hadserege a kraszniki második csatában visszaveieft, északi és északkeleti irányban vonulnak vissza. A főherceg hadserege a sikerült áttörés után új, eredménydus harcok között előrenyomul és tegnap elfoglalta Pielczen vidékét és a Wysniától északra emelkedő magaslatokat. Ennek az előhaladásnak nyomán alatt az ellenség a Wieprz mentén és Tarnagorán túl visszaluzódott.

Az ezen harcokban szerzett hadizsákmány 41 tisztre, 11,500 főnyi légényrégre és 17 géppuskára emelkedett.

A Bug mentén és Kelet Galiciában általános helyzet változatlan. A Zlota-Lipe és a Dnyeszter mentén nyugalom van.

Olasz hadszíntéren a Görz vidéki harcok, amelyek a legutóbbi napokban mind nagyobb terjedelmet öltöttek, tegnap az olasz harmadik hadsereg általános támadása közben csatává fejlődött. Ellenségnek mintegy négy hadtestje hatalmas tűzértségi támogatással előrenyomult a görzi hídfőtől a tengerig terjedő arcvonalunk ellen, de teljesen visszaverettek, miközben borzalmas veszteségeket szenvedtek. Hála kiváló harc-edzett csapataink, különösen vitéz gyalogságunk minden dicsőreten felülmúló magatartásának, minden hadállás változatlanul birtokunkban maradt. Szilárdan és hiven állanak őrt hőseink a monarchia délnyugati határán, szemben az ellenség túlerőjével. Biztos számukra hazájuk minden népének és az északi, győzelemről győzelemre haladó seregeinknek hálája.

Az Isonzó középső részén, a Krn területen és a többi arcvonalon tegnap jelentős esemény nem történt.

### A németek sikerei.

Berlin, július 6.

(Hivatalos.) A német nagy főhadiszállásról jelenti:

Nyugati harctéren az elmúlt éjjel visszautasítottunk Les Eparges mellett két francia támadást.

A Bois de Pretreben elért sikerünk zsákmánya egy tábortábori ágyúval és három géppuskával szaporodott; ezenkívül egy utászpark nagy mennyiségű anyaggal került kezünkbe.

Repülők az Epinaltól keletre levő korieuxi repülőtérre és a Vogézekben Krüttól keletre, a Breit Tirsten francia táborát megtámadták.

Keleti hadszíntéren ma korán reggel a Biala—Blotowtól délkeletre levő nagyon megerősített erődöt, a suvalki—kalwariai uttól nyugatra rohammal elfoglaltuk, miközben mintegy 500 orosz elfogtunk.

Délkeleti hadszíntéren a helyzet a német csapatoknál változatlan.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— Kitüntetés. A király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül Bokor Mihály 24. honvéddalvezredbeli századosnak, Lelik Antal és Hegedűs Ottó 24. honvéddalvezredbeli főhadnagyoknak a hadidiszármányos 3. osztályu katonai érdemkeresztet adományozta.

dig, hogy a hadicélra adott anyagnak nyilvánosan elszámolandó átvételi árával támogassuk az „Urania” Országos Nővédő Egyesület már megkezdett munkáját, egy-egy téglával hozzájáruljunk ahhoz az otthonhoz, melyet az egyesület a hadbavonultak özvegyeinek és árváinak lehetőleg még a háboru tartama alatt felállítani óhajt.

A fenti tárgyakon kívül minden egyéb réz vagy vörösréz tárgyat, üst, konyhaedény stb. adományt is szívesen fogadunk és kérünk és azt kívánság szerint az adományozó által megnevezett bármely, általunk forgalomba hozott nikkelezett vagy bronzirozott felirásos emléktárggyal kicserélünk.

A hazafias nagy cél érdekében bizalommal várom a becserezendő réz- és vörösréz adományokat, gróf Andrássy Gyuláné, IV., Váci-utca 20. vagy az „Urania” Országos Nővédő Egyesület helységébe V., Szervita-tér 5. sz. alá.

Budapest, 1915. évi június havában.

Gróf Andrássy Gyuláné s. k.

Adományokat a csikszeredai városi tanács is elfogad elismervény ellenében.

### Aranyat vasért.

A „Csikvármegyei Augustia Gyorssegély-alap” központi ügyvezető bizottságához beküldött arany és ezüst ékszerek, tárgyak és készpénz adományokhoz még a következők adakoztak:

1785. Özv. Gál Andrásné Csikpálfalva 1 pár arany fülbevaló.

1786. Gál Angéla Csikpálfalva 1 drb ezüst női óra.

1787. Gál Erzsike Csikpálfalva 1 drb ezüst lánc.

1788. Ferencz Márta Csikpálfalva 1 pár arany fülbevaló.

1789. Ferencz Juliska Csikpálfalva 1 drb kis aranykereszt.

1790. Cseh Dodóka Csikcsékfalva egy darab eltört egyfedelű ezüst óra és 1 korona.

1791. Révész Gyula állategészségügyi felügyelő Csikszereda 3 korona.

1792. Benke Lajos kántor-tanító Kásony-ujfalu 3 drb eltört arany gyűrű, 1 drb női ezüst óra és 3 korona.

1793. Haffis S. Keszegluné fakereskedő neje Csikszereda 3 korona.

1794. Vargyas Márton pénzügyi számvizsgáló Csikszereda 10 korona.

1795. Nagy Margit Csikszereda 1 drb arany gyűrű.

1796. Horváth Erzsike Csikszereda 3 korona.

A csikszeredai helyi bizottság gyűléseinek eredményeként dr. Ujfalusi Jenő polgármester által beküldetett:

1797. Bójte Sándorné Csikszereda 1 darab aranyozott ezüst eltört fülbevaló.

1798. Özv. Schüder Józsefné Csikszereda 1 drb eltört fejnélküli arany gyűrű.

1799. Dávid Margit Csikszereda 2 drb különböző női arany függő.

1800. Mihály Leczika főgimnáziumi tanuló Csikszereda 1 drb eltört ezüst gyűrű.

1801. Dávid Ilona Csikszereda, 1 drb ezüst gyűrű.

1802. Dávid Istvánné Csikszereda 1 kis arany lánc 4 szemből.

1803. Kuna Géza Csikszereda 1 drb ezüst női nyaklánc.

1804. Bálint Sándorné Csikpálcza 1 drb eltört arany gyűrű.

1805. Dávid Erzsike Csikszereda 1 drb kis ezüst fekete kávé kanál.

1806. Kozma Józsefné Csikszereda 1 drb arany gyűrű vörös kővel.

1807. Szopos Mária Csikszereda, 1 drb arany gyűrű.

1808. Doczi András Csikszereda, 1 drb eltört ezüst karperec.

1809. Borsodi Géza Csikszereda, 1 drb eltört fejnélküli arany gyűrű és 1 drb arany függő.

1810. Kozma Gyula Csikszereda 1 drb ezüst rövid óralánc.

1811. Veres Károlyné Csikszereda, 1 pár arany fülbevaló és 1 drb kék köves arany fülbevaló.

1812. Chovelik Mariska Csikszereda, 1 drb eltört arany gyűrű kő nélkül.

1813. Tamás Balázs Csikszereda, 1 drb dupla arany karperec, 1 drb ezüstözött karperec, 1 drb rövid láncocskas deubléből, 1 drb arany gyűrű, és 1 drb bros töredék.

1814. Veress Gizella Csikszereda, 4 korona készpénz.

1815. Keresztes Andrásné Csikszereda, 5 korona készpénz.

1816. Dr. Ujfalusi Jenőné Csikszereda, 5 korona készpénz.

1817. Károly Lajosné Csikszereda, 5 korona készpénz.

A Vákár P. Ártur ur gyergyószentmiklósi lakos gyűjtése:

1818. Korodi Ernőné Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst evő kanál.

1819. Balla Anna Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű.

1820. András Gyula Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű fej nélkül.

1821. Ifj. Kugler Gyuláné Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany gyűrű.

1822. Boga József Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany gyűrű.

1823. N. N. Gyergyószentmiklós, 1 arany lánc darab és 2 drb eltört arany gyűrű.

1824. Orbán Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb medallion.

1825. Péterffy Gizella Gyergyószentmiklós, 1 drb hibás spánt. felfedelű óra.

1826. Rubin Berta Gyergyósalomás, 3 korona készpénz.

1827. Veress Annuska Gyergyószentmiklós, 1 pár fülbevaló kővel, és 1 drb eltört amlett.

1828. Incze Endre Alfalu, 5 korona készpénz.

1829. Berecz Ferenczné Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst gyűrű 2 kis arany törmelék.

1830. Kugler Gyuláné Gyergyószentmiklós, 2 korona készpénz.

1831. Schwarcz Sándor Gyergyószentmiklós, 4 korona készpénz.

1832. Lukács Gizella Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany fülbevaló.

1833. Benczedi Erzsike Gyergyószentmiklós, egy ezüst lánc darab.

1834. Halpert Izidorné Gyergyószentmiklós, 3 korona készpénz.

1835. Gál Sándor Szárhegy, 2 korona készpénz.

1836. Kolumbán Mari Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst gyűrű és 1 pár ezüst fülbevaló.

1837. Kémenes András tanuló Gyergyószentmiklós, 2 korona készpénz.

1838. László János Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst lánc.

1839. Madaras Imre Gyergyószentmiklós, Putna 9 korona készpénz.

1840. Kertész Gyula Gyergyószentmiklós, 1 drb ezüst lánc és 1 ezüst gyűrű.

1841. Stein Salamonné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany fülbevaló.

1842. Fleiszig Jakabné tanító neje Gyergyószentmiklós, 1 drb arany gyűrű.

1843. Ifj. Márton Ferenczné Gyergyószentmiklós 1 drb eltört arany gyűrű.

1844. Mózes Blanka és Etelka Gyergyóvárhegy, 6 korona készpénz.

1845. Dobribán Vilma Gyergyószentmiklós, 1 pár arany fülbevaló.

1846. Reichenberg Ilona Gyergyószentmiklós, 1 drb arany fülbevaló.

1847. Sipos János Gyergyószentmiklós, 3 korona készpénz.

1848. Piler László Gyergyószentmiklós, 1 drb eltört arany gyűrű.

1849. Benedek Mária Gyergyószentmiklós, (Szepes-remete) 1 drb eltört ezüst gyűrű, és 2 drb ezüst fülbevaló.

1850. Valla Mária Gyergyószentmiklós, 1 fél fülbevaló függő.

1851. Zorger Mihály Gyergyószentmiklós, 1 drb fülbevaló csüngő gyöngyházzal.

1852. Barna Istvánné Gyergyószentmiklós, 1 drb arany lánc 1 drb medállal.

1853. Fülöp Alajosné árvaszéki irodatizt neje Csikszereda 5 korona készpénz.

1854. Fülöp Alajos ir. tizst. Csikszereda, 5 korona készpénz.

A midőn a fent elősorolt tárgyak és értékek átvételét ezennel nyilvánosan nyugtázzuk, egyszersmind hálás köszönetünket nyilvánítjuk mindazoknak, kik a nemes cél érdekében akár mind gyűjtők, akár mind adományozók ezen eddigi szép eredmény elérésében közreműködtek.

A „Csikvármegyei Augustia gyorssegély-alap” központi ügyvezető bizottságának nevében és megbízásából:

Dr. *Éltés Gyula,* *Gyalókey Sándorné,*  
jegyző. elnök.

## LEGUJABB.

Az oroszok és olaszok nagy veresége.  
11,500 orosz fogoly.

Budapest, július 7.

(Hivatalos.) *Hófer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese a főhadiszállásról jelenti:*

Az oroszok, akiket József Ferdinánd főherceg hadserege a kraszniki második csatában visszavevett, északi és északkeleti irányban vonulnak vissza. A főherceg hadserege a sikerült áttörés után új, eredménydus harcok között előrenyomul és tegnap elfoglalta Pielczen vidékét és a Wysniától északra emelkedő magaslatokat. Ennek az előhaladásnak nyomán alatt az ellenség a Wieprz mentén és Tarnagorán túl visszahúzódott.

Az ezen harcokban szerzett hadizsákmány 41 tisztre, 11,500 főnyi légényrégre és 17 géppuskára emelkedett.

A Bug mentén és Kelet Galiciában általános helyzet változatlan. A Zlota-Lipe és a Dnyeszter mentén nyugalom van.

Olasz hadszíntéren a Görz vidéki harcok, amelyek a legutóbbi napokban mind nagyobb terjedelmet öltöttek, tegnap az olasz harmadik hadsereg általános támadása közben csatává fejlődött. Ellenségnek mintegy négy hadtestje hatalmas tüzérségi támogatással előrenyomult a görzi hídfőtől a tengerig terjedő arcvonalunk ellen, de teljesen visszaverettek, miközben borzalmas veszteségeket szenvedtek. Hála kiváló, harc-edzett csapataink, különösen vitéz gyalogságunk minden dicsőreten felülálló magatartásának, minden hadállás változatlanul birtokunkban maradt. Szilárdan és hiven állanak őrt hőseink a monarchia délnyugati határán, szemben az ellenség tulerőjével. Biztos számukra hazájuk minden népének és az északi, győzelemről győzelemre haladó seregeinknek hálaja.

Az Isonzó közepső részén, a Krn területen és a többi arcvonalon tegnap jelentős esemény nem történt.

### A németek sikerei.

Berlin, július 6.

(Hivatalos.) *A német nagy főhadiszállásról jelenti:*

Nyugati harctéren az elmúlt éjjel visszautasítottunk Les Eparges mellett két francia támadást.

A Bois de Pretreben elért sikerünk zsákmánya egy tábori ágyúval és három géppuskával szaporodott; ezenkívül egy utászpark nagy mennyiségű anyaggal került kezünkre.

Repülünk az Epinaltól keletre levő korieuxi repülőteret és a Vogézekben Krüttól keletre, a Breit Tirsten francia táhort megtámadták.

Keleti hadszíntéren ma korán reggel a Biala—Blotowtól délkeletre levő nagyon megerősített erődöt, a suvalki—kalwariai uttól nyugatra rohammal elfoglaltuk, miközben mintegy 500 orosz elfogtunk.

Délkeleti hadszíntéren a helyzet a német csapatoknál változatlan.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— *Kitüntetés.* A király az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül Bokor Mihály 24. honvéddalozozredbeli századosnak, Lelik Antal és Hegedüs Ottó 24. honvéddalozozredbeli főhadnagyoknak a hadidiszitményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A vármegye közigazgatási bizottsága folyó évi július 12-én délelőtt 10 órakor tartja rendes havi ülését Gyalóky Sándor főispán elnöklésével.

— **Uj katonák bevonulása.** A honvédelmi miniszter rendeletben július hó 15-ére katonai szolgálatra hívja be mindazokat a 19, 21, 22 és 23 éves, továbbá a 25—36 év között született ama népfelkelőket, akiket időközben szabadságoltak, vagy az idejüknél bemutatásuknál és utózetemléni népfelkelői szolgáltra alkalmasnak találtak. Eszerint be kell vonulniok az 1896. évben, továbbá az 1878. évtől 1890. évig, valamint az 1892., 1893. 1894. évben született besorozottaknak. A besorozott hivatásos gépészeknek és fűtőknek tényleges szolgálatra, kik a mezőgazdasági (arató, cséplő, kaszáló stb.) gép vagy motorgépe nélkül alkalmazva vannak, beigazolást alkalmaztatásuk esetében saját kérelmekre az illetékes kiegészítő parancsnokság által 1915 évi szeptember 15-éig elhalasztatik. A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős lábbelit, evő székely, evőcsészét, aprólékos készleteket és kétnapi ételmet hozzanak magukkal.

— **1120 millió korona a második hadikölcsön.** Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint, a második hadikölcsön hivatalos aláírási helyein a kölcsönre vonatkozó elszámolás a m. kir. pénzügyminisztériummal már nagyrészt megtörtént és immár megállapítható, hogy a második hadikölcsönre 1120 millió korona nevértékű kötvényt jegyeztek.

A kölcsön összegéből negyedmilliárdot jegyeztek félmilliónál nagyobb és félmillió öszegekben, s ugyancsak negyedmilliárdot jegyeztek 50.000-tól 500.000 koronás tételekben, a többi a kisebb összegű jegyzésekből került ki. 620 milliót, vagyis a kölcsön nagyobbik felét kisemberek jegyezték. Az első hadikölcsön összege 1170 millió volt, a második hadikölcsön összege pedig a most kimutatott 1120 millió koronánál nagyobb is lehet, mert még nincs teljes elszámolás s a jegyzés összege valószínűleg meghaladja még az 1120 millió koronát is.

— **Tartalékos tiszti iskola Brassóban.** A m. kir. brassói 24. honvéd gy. ezredhez május 15-én oly sok önkéntes ujong vonult be, hogy azok számára külön tartalékos tisztképző iskolát állítottak fel Brassóban. A tiszti iskola az egres-utcai elemi iskolában f. hó 5-én nyílt meg. Az iskola parancsnokává Debreczeny Gyula századost, oktató tiszttől Bíró Lajos szolgálaton kívüli viszonybeli főhadnagyot, kézdívásárhelyi főgimn. tanárt neveztek ki. Ugy Debreczeny százados, mint Bíró főhadnagy hat hónapot töltöttek a harctéren és számos ütközetben vettek részt. Az önkéntes hallgatók száma körülbelül kétszáz. Az iskola hat hétig tart.

— **Hősi halál.** Petres Elek csikszentmihályi tanító június 16-án az olasz harctéren, mint sanitce, sebesült katonáink kötözése közben ellenséges golyótól találva, hősi halált halt. A szomorú hírt Danel Agoston kartársra, zászlós írta meg, ki hősi halált halt kartársát az ismert Freikofel nevű hegy lábánál, egy sziklatövében temette el. Sirjához erős fából keresztet állított és az adatokat is feltüntette rajta. A sir elhelyezéséről tudomással bírnak Kópacz Károly csiktaploczai, Simó Ferenc csöbi (Udvarhely vm.), Laczkó Angi József gyergyóremetei és Tima Márton kásonyfalui katonák. Petres Elek augusztus óta Orosz-Lengyelországban és Galiciában harcolt, sebet is kapott, melyből feigógyult és csak nem régen ment az olasz harctérre, hol legszebb kötelességének teljesítése közben halálra sebeszte az ellenséges golyó. Neve ismert olvasóközönségünk előtt, mert Petres Elek sokszor kereste fel a Csiki Lapokat hazafias és székely népies tárgyú írásaival.

— **A maximális árak.** A kormány a buza, rozs, árpa és zab maximális árát mértémszánkint Csikmegyében kötelezőleg a következőképpen állapította meg:

I. Buza: jul. 10-től 21-ig bezárólag 41 K, jul. 22-től 31-ig 40 K, aug. 1-től 10-ig 39 K, aug. 11-től 21-ig 38 K, aug. 21-ike utáni időben 37 K.

II. Rozs: jul. 10-től 21-ig 32 K, jul. 22-től 31-ig 31 K, aug. 1-e utáni időben 30 K.

III. Árpa: jul. 10-től kezdve 28 K.

IV. Zab: jul. 10-től kezdve 28 K.

— **Adomány.** A megvakult katonák segély alapja javára a helybéli polgári leányiskola igazgatósága az Az Est útján a következő adományait küldte be: Cziko Anna 10 f., Reichart Róza 22 f., Schuller Teréz, Kiss Magda 30-30 f., Jakab Anna 34 f.,

Oláh Karolina, Tompos Karolina 40-40 f., Tóke Irén 44 f., Bács Magda 58 f., Nock Gabriella 60 f. és Walló Ilona 74 f.

— **Nyilvános nyugtázás.** A Vöröskereszt Egylet Csikszereda városi választmánya részére dr. Fodor Antal 25 koronát és Ferency Béla Tuznád községben gyűjtött 30 koronát adományozott. Fogadják érte választmányunk hálás köszönetét.

— **Kedden és pénteken tilos a marhahús, borjúhús és serteshús!** A hivatalos lap mai száma közli a minisztérium rendeletét a hús fogyasztás korlátozásáról. Eszerint marhahúst, borjúhúst és serteshúst a hét két napján és pedig kedden és pénteken akár kicsinyben árultani, vagy egyébként forgalomba hozni tilos. Ugyancsak tilos e két napon akár milyen nyilvános étkezőhelyen a háromféle husból előállított ételeket kiszolgáltatni. A háromféle hús üzletekben vagy más elárúsító helyiségekben sem szabad a hét két napján árusítás céljára készentartani. Olyan állóképes hús készítményekre, amelyeknek előállítása hosszabb időn át történik, nem vonatkozik a rendelet, valamint nem vonatkozik a szárvasmarha, borjú és sertés levágásából nyert melléktermékekre sem. A rendelet alól közegészségügyi intézmények javára a belügyminiszter kivételeket engedélyezhet és a katonai igazgatás részére szállított hús kiszolgáltatása sem esik a tilalom alá. A hús fogyasztást korlátozó rendelet július 8-ikán lép életbe és a ki ellene vét, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtható.

— **Kitüntetések a brassói huszárezredben.** Az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismerésül Nagy-Varga Péter főzsermestert a 2. osztályú ezüst vitézségi éremmel, Málnássy József szakaszvezető, címzetes őrmestert, Nagy-Kóházi Lajos szakaszvezetőt, Péter Miklós és Puczi Miklós huszárezredben a bronz vitézségi éremmel tüntették ki.

— **Köszönetnyilvánítás.** A csiksomlyói Rózsafüzér-Társulat tagjai ez uton mondanak hálás köszönetet mindazoknak, kik a kegytemplom számára a Boldogasszony Szűz tiszteletére a nagy idők emlékeztetere felajánlott két zászló előállításában kegyes adományokkal és egyéb segítségükkel segédkezni szivesek voltak. Első sorban Wéger Jánosné urnőnek, ki nagy szeretettel és hozzáértéssel karolta fel ügyüket. Továbbá András Juliska és Péter Anna fiatal leányoknak, kik fáradságot nem ismervé járultak hozzá a két zászló költségeinek gyűjtés útján való előteremtéséhez. Fel-szentelése szép ünnepély keretében Sárlos Boldogasszony napján volt nagyszámu hívők jelenlétében és P. Sántha Angelus szárhegyi zárdafőnök bensőséges szép beszéde kíséretében.

— **Pályázat honvédségi ruházatokra.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara tudatja az érdekeltekkel, hogy a m. kir. honvéd központi ruhatár pályázatot irt ki több ezer zubbuny, köpeny, bekecsa stb. ruhane-műekre, melyekre az ajánlatok folyó évi július hó 15-ik napjának délelőtti 9 órájáig nyujtandók be. Bővebb tájékozódás a nevezett ruhatárnál vagy személyesen a kamara titkári hivatalában nyerhető.

— **Adomány a vak katonáknak.** Salló Albert és neje Fülöp Anna zsigödi lakosok Fülöp János halála alkalmából koszorúmegváltás címén a vak katonák részére 12 koronát adományoztak, mely összeg beküldetett az „Az Est” szerkesztőségének.

— **Kitüntetett 24. honvédek.** A brassói 24. honvéd gyalogezredben vitéz magatartásukért újabban az alábbiakat tüntették ki:

I. oszt. ezüstéremmel: Benkó Mózes, Vajna István zászlós, Májér Mihály, Zerbes Emil őrmester, Huszár György, Jani Mihály, Péter János, Székely János tizedesek, Fodor László őrzvezető és Csutak Béla őrmester.

II. oszt. ezüstéremmel: Farkas Nándor hadnagy, Dulló István, Gizes Mihály zászlós, Makasai László és Davits Keresztely hadapród, Gross Osvald, Russ Sánta István, Birkner János őrmester Trepches Henrik, Abraham András, Dombi László, Máthé Ferencz, Valyi Sándor szakaszvezetők, Ördög Aron, Schuszer János, Benedek István, Orban István, Banca Domokos, Müller Mihály tizedesek, Cziko Ignác, Kristály József, Kovács Ferencz őrzvezetők, Petres Károly, Gergely Károly, Szabó István, Bot István, Szaraz Ferencz, Márton Béla, Nagy György, László Mihály, Gál János és Máté János honvédek.

Bronz éremmel: Lukács Márton és Horváth Gaudi István szakaszvezetők, Márton Dénes tizedes, Bilibok János és Hatos József őrzvezetők, Farkas József, Kánya Gyula, Váncsa

János, Szántó Gergely, Kádár Miklós, Pál János, Németh Károly, Katona István, Vaszi István, Gránca Mihály, Kápe Mihály, Albert János, Szűcs János és Fogarascher Mihály honvédek.

— **Az új gabona vasuti szállítása és tárolása.** A jelenlegi rendelkezésre álló gabona készlet eléreláthatólag az új termésig felhasználódik s így ősszel nagy mérvű gabona szállítások fognak megindulni. Mivel a Máv. a marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamarát értesítette arról, hogy nem tud megfelelő számú fedett kocsirol és tároló helyiségről gondoskodni, felhívjuk az érdekelteket arra, hogy idejében megfelelő mennyiségű ponyváról gondoskodjanak, hogy a szállítandó árukat saját veszélyükre az időjárás viszontagságai ellen megvédjék, mivel a Máv. ponyvát nem tud kölcsönözni.

— **Az osztrak hadikölcsön 2630 millió.** Az osztrak hadikölcsön jegyzéseinek céljaira nagy arányú jelzálogos kölcsönlehonyolítások vannak folyamatban, a melyeknek keresztül-vitele után fogják a hadikölcsön jegyzését lezárni. A táborból még mindig igen nagy összegű hadikölcsönjegyzések érkeznek. A mennyire eddig a jegyzések eredménye áttekinthető, az összeg már meghaladja a 2630 millió koronát, de a jelzett jelzálogos kölcsönök lebonyolítása után ez az összeg még lényegesen növekedni fog.

— **Uj fogorvos.** Csak nemrégén hagyta el városunkat brassói Greising Albert műfogspecialista, ki fogbetegeinket heteken át a legnagyobb sikerrel és közmegelegedéssel kezelte. Akkor kifejezést adtunk azon óhajunknak, hogy egy állandó fogorvos letelepedése mennyire kívánatos volna. Ertesülésünk szerint ez óhajásunk közelebről valóra vált, mivel Greising műfogspecialista elhátározta, hogy engedve a közóhajnak folyó évi augusztus 1-én állandó tartózkodásra Csikszeredába költözik és működését azonnal megkezdi. E hírt közönségünk kétségtelenül örömmel és megnyugvással veszi. Műtermét a Kossuth Lajos utcában, dr. Zikariás Manó ügyvéd házában rendezte be.

— **Gyümölcsfák kiosztása.** 1915. év őszén a gyergyószentmiklósi állami gyümölcs-faiskolából mintegy 1200 drb alma ojtvány, 1000 drb körte ojtvány és 3800 darab szilva ojtvány; a csiktaploczai áll. gyümölcsfaiskolából pedig mintegy 225 drb alma ojtvány, 25 drb szilva ojtvány és mintegy 200 drb gyökere ribizke dugvány kerül kedvezményes áron kiadásra. Mindazok, kik a kérdéses ojtványokból 100 darab aluli mennyiséget óhajtanak jegyezni ebbeli szándékukat legkésőbb folyó évi július hó 15 ig akár szóbelileg, akár írásban nevük, foglalkozásuk és vagyoni helyzetük jelzése mellett vagy a csikszeredai m. kir. áll. erdőhivatalnál vagy pedig a gyergyószentmiklósi m. kir. járási erdőgondnokságnál jelentés be. 100 darabon felüli jegyzés esetén a földmivelésügyi miniszter urhoz intézett szabályszerű bélyeggel ellátott kérés nyujtandó be vagy közvetlenül a földmivelésügyi miniszter urhoz, vagy pedig a csikszeredai m. kir. állami erdőhivatalhoz, illetőleg a gyergyószentmiklósi m. kir. jár. erdőgondnoksághoz. Az I. oszt. ojtványok teljes ára darabonként 80 fillér, a II. osztályuaké 40 fillér. Gyökere ribizke dugvány darabonként 10 fillér. Tiszviselők, földmivesek, kis iparosok, gazdakörök kedvezményes áron kapják az ojtványokat. Csikszereda, 1915. július hó 2-án. Bodor m. kir. főerdőtanácsos.

— **József főherceg székely katonákat** kért. Nagy György tanító, 82. ezredbeli kadét írja az olasz harcterről: A galiciai harctérre való indulásunkkor József főherceg Ó felsége egy székely ezredet kért és így kerültünk a fenség vezetése alatt álló hadtesthez, mely most a tallánok ellen küzd. Ezredünk már párszor összemerte fegyverét a hitszegő fajzattal s becsületesen megálotta helyét. Ha nem volna a nehéz terep előttünk, meg nem állana; őriási magaslatocon küzdünk. Bizunk, hogy Isten nem hagy el, győzünk, mert velünk az igazság.

— **Halálozás.** Szárhegyi Fülöp János nyugalmazott vármegyei kiadó 65 éves korában folyó hó 2-án Zsigöddön elhunyt. Halálát felesége, öt gyermeke és kiterjedt rokonság gyászolja. Fejér Sándor alispán az érdemes tisztviselő koporsójára a vármegyei tisztikar nevében koszorút helyeztet el. Temetése folyó hó 4-én nagy részvét mellett ment végbe.

— **Viziló a csatasorban.** Luganóból érdekes hírt jelentenek a Giornale d'Italia című olasz lapban, mely most harsonája az olasz dicsőségnek, egy olasz tiszt nem mindennapos ötlettel lép a túlfutott olasz nyilvánosság elé. A derék férfi ugyanis lázában mozgósítani kívánja a római állatkert elefántjait, mint a melyek nehéz ágyukat cipeljenek a hegyvidéken, továbbá a rinoceroszokat, melyek az ellenséges állások megtámadásánál mint elővédék rohannának az ellenséges drótsövények felé. Valószínűleg Evviva Italia kiáltással vetnék magukat az osztrákokra a jó hazafi rinoceroszok, a kiknek katonai rangja még nincsen eldöntve. De minden esetben tisztí minőségben mennek majd neki száz halálnak, mert előírás szerint tiszt rohan elől. A dolog igen ötletes. A rinocerosz nem törődik a drótakadályal, hanem fogcsikorgatva tör előre a lenyeli a röpködő acélpaszulyt. Arra nem gondolt a tiszt ur, hogy a rinocerosz olasz lévén hirtelen meggondolja magát, megfordul és — legazolja két lábú bajtársait, miközben a jambo című kantátét énekli. Egyébiránt mért nem küldik előre politikusaikat? Azoknak is van olyan vastag bőrk, mint — a rinocerosznak.

— **Fogságba jutott százados.** Kolozsvárról írják: Kolozsvárra a helyőrséghez az a hír érkezett, hogy gyergyóditrói Vértés Béla dr. százados sebesülten orosz fogságba jutott. Vértés fiatal korában aktív katoná volt, majd végezte a jogot, pályát cserélt és a pozsonyi kereskedelmi akadémia tanára lett. A háború kitörésekor reaktiváltatta magát. Már kétszer járt otthon sebesülten, két kitüntetést is kapott. Most, hogy megint visszatért a harctérre, június 9-én egy adáz rohamnál sebet kapott és az oroszok kezébe került.

— **Adomány a Vöröskeresztnek.** Dr. Nagy Jenő ügyvéd a Vöröskereszt brassói főkéjének 100 koronát adományozott.

— **Fémet a hadseregnek.** A rezakció egész vármegyénkben tovább tart. Különösen nagy lelkesedéssel folyik Gyergyószentmiklóson hol a gyűjtést már kezdettől fogva a Csikvármegye szerkesztősége, Vákár P. Ártur és Stenczel Lajos szerkesztők nagy eredménnyel vezetik. Az eddigi eredmény 1350 kgr. remek vörös- és sárgaréz. A multikori közleményünket most vett értesülésünk alapján oda-módosítjuk, hogy ez a kiváló eredmény tisztán és kizárólag nevezett szerkesztők érdeme.

— **Kinek kell egy jó per?** Ezt a címet valószínűleg nem egy ügyvéd fogja érdeklődéssel olvasni. Per? Hát van még ember, aki a mai világban perel. És még hozzá jó per. Hadd lássuk! Nagy Lajos király idejében tudvalevőleg Velence 1380-ban a turini békében arra kötelezte magát, hogy Magyarországnak évi 7000 aranyat fizet. Fizette is még Nagy Lajosnak 1382-ben bekövetkezett halála után is 1403-ig. Ebben az évben a Zsigmonddal elégedetlen magyarok behívták Nápolyi Lászlót ellenkirálynak. Velence megragadta a kínálkozó alkalmat és kiegyezett Nápolyi Lászlóval, aki az évi 7000 aranyakat elengedte a köztársaságnak, sőt még Dalmáciát is áruba bocsátotta. Tehette, mert nem volt az övé. Magyarországnak azonban Nápolyi László nem volt soha törvényes királya, így a törvénytelen trónkövetelő által tett engedmény nem érvényes. A kereset 1403 óta évi 7000 aranyról és járulékaikról szólana; 512 évet számítva, a végösszeg 6,4% kamattal 1.013,139.534.883.720.930 egész és 23 századrész arany lenne. (Szóval k i o l v a s v a : egytrilliótizenháromezersharmincenkilencbillióöttszázharmincznégyezernyolcszáznyolcvanhárommillióhétsházshuszzerkilencszázharminc egész és 23 századrész; aki nem hiszi, számítsa utána.) Most van a legjobb alkalom a per megindítására. Az bizonyos, hogy a kereseti összeget az egész Unita Italia nem éri meg, beleértve d'Annunziót is, meg a többi szabadkőművest.

— **A cséplési eredmények bejelentése.** A hivatalos lap miniszteri rendeletet közöl a cséplési eredmények kötelező bejelentéséről. A rendelet úgy intézkedik, hogy mindazok a kik az 1915. év terméséből búzát, rozsot, kényszerest, árpat és zabot csépelnek, kötelesek az általuk végzet cséplésekről községenként és gabona nemenként pontos feljegyzéseket vezetni és városokban a polgármesternél, községeknél az előjáróságnál bejelenteni. A bejelentést elsősorban a cséplőgép birtokosa vagy a cséplőgép bérlője teszi meg, illetve az, a ki a gépet kezeli. A bejelentés nyomtatott bejelentőlapokon történik, a miről a rendelet részletei intézkednek. A ki a rendeletet megszegi, két hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

— **Az Olasz háború térképe gyönyörű, rendkívül pontos kivitelben jelent meg.** A ki-

tűnő, 5 színben elkészített háborús térkép felőleli egy teljes iven egész Olaszország, Tirol, Karinthia, Svájc, délkeleti Franciaország, az egész olasz, dalmát, albán tengerpart hegy és vízrajzi képét, az összes vasuti és utvonalakkal, városokkal és erődítésekkel. A pontos és gyönyörű kivitel mellett a térkép rendkívül olcsó, ára 1 korona. Csikszereadában kapható Vákár L. könyvkereskedésében.

— **Egy színész esküvője a déli harctéren.** Egy szegedi lapban olvassuk ezt az érdekes hírt, amely a déli harctérnek egy rendkívül kedves epizódjáról szól. Tölvölgyi Margit, a szegedi színház jeles drámai színésznője házasságra lépett Szombathelyi Béla őrnaggyal — az olasz harctéren, az Isonzo partján. A vőlegény nem mehetvén el a harctérről, menyasszonya utazott le hozzá és magával vitte a szükséges okiratokat is. Santa-Luciában tisztiküldetés várta, élén a brigaderossal. Aznap ebédet rendeztek a művész nő tiszteletére s az ebédnél a brigaderos felköszöntötte az új párt. Ebéd után a katonáknak vissza kellett térniök a front mögött levő Selo nevű faluba, amely egy völgykatlanban fekszik s ugyancsak hangos az ágyudörgéstől. Az őrnagyvőlegény is visszament a lövészárkba, menyasszonya pedig egy erdőben töltötte az éjszakát. Másnap, június 21-ikén délben tartották meg az esküvőt. Az eskütét Pálffy Károly református lelkész végezte Selo község határában, sziklafal tövében, egy négyszög közepén, amelyet katonák formáltak. Furcsa és megható esküvő volt; az orgonaszót ágyudörgés helyettesítette, sőt valahol a közelben egy lövedék is lecsapott. A pap szép beszédet intézett az új párhoz, másnap pedig a férj ismét visszatért a lövészárkba, felesége pedig férje kívánságára elhagyta a csatateret és visszautazott Szegedre.

— **A makaróni névváltoztatása.** A hitszegő olással végleg le akar számolni a társadalom. Az országból minden jellek el kell tűnni, ami a becstelenségre emlékeztetné a haragos publikumot. A jó szándék minden esetre méltánylandó, még ha a komikum határain jár is. Ilyen komikus megtorlásban részesült az olasz gázság az egyik város vendéglőjében is. A vendég a leves és hus után a tészta után érdeklődik.

— Csak sajtos diadalmetélttel szolgálhatok, feleli a pincér.

— Micsodával? — kérdi a vendég, aki sohasem hallotta ezt a nevet.

— Sajtos diadalmetélttel.

— Hát az már megint mi a csuda?

A pincér zavarba jön, majd bizonyos pirgyullad az arcán s mélyszéges megvetéssel mondja:

— Azolott makaróninak hívták. Szóval a speciálisan olasz eledelt megesszük ezután is, mert jó és mert nem makaróni immár, hanem — sajtos diadalmetélt. A hazafiságnak így tesz eleget az — étlap.

— **A „Magyarország” politikai napilap** a háború óta a legjobb és legpontosabb hírszolgálatra rendezkedett be. Gyorsan, tárgyilagosan közvetíti az eseményeket s tudósításaiban sokoldalúságra törekszik. Közli a hivatalos híreket, de közli ellenségeink jelentéseit is, a melyek ismertetvén az ellenakciókat, föltárják vállalkozásaink nagy nehézségeit s még sikeresebbnek mutatják sikereinket. — **A »Magyarország» nemzetközi hírszolgálatot** rendezett be, amelynek a semleges földön levő Amsterdam a középpontja. Harctéri tudósítói a hivatalos sajtóhadiszállástól függetlenül járják a harctereket s közvetlen megfigyelés alapján írják gyors és mindig megbízható tudósításaikat. A lap szépirodalmi része is csupa aktualitás. Szépirodánk élén Tömörkény István és Krudy Gyula állanak. Krudy a fővárosi életet, a pesti emberek háborús érzéseit és gondolatait veti papírosra. Tömörkény az alföldi magyar népnek a világháborúban tanúsított magatartását festi hasonlíthatatlan magyaros művészettel. A »Magyarország» nem háborús rovatai is mindig élénkek, változatosak, úgy hogy a lap méltán lett az intelligens magyar családok legszívesebben olvasott napilapja. A »Magyarország» szerkesztősége és kiadóhivatala. Budapest, VI. Teréz-körút 22. szám alatt van. A lap előfizetési ára negyed évre 8 korona, egész évre 32 korona. Egyes szám ára 12 fillér.

— **(Uj tiszthelyettesi rangfokozat.)** A tábóri népfelkelő tartaléknál és a taktikailag alkalmazott menetformációknál tiszthelyettesi rangfokozatot létesítettek. A tiszthelyettesek az arcvonal altisztjeiből fognak kiegészülni. Rangfokozatba azokat a törzsaltiszteket fogják kinevezni, a kik az ellenség előtt legalább

egy hónapon át kiváló szolgálatot teljesítettek. Ezek a tiszthelyettesek a galléren a törzsőrmesterek disztinkcióján kívül ezek három szemcsillagja helyet sárgaréz csillagot viselnek. Illetményük egy hónapra 140 korona, a tábóri pótlék napi 3 korona.

— **Napszamosoknak nem szabad pálinkát adni.** Szokásban volt eddig, hogy a mezei munkásoknak a bérén és ellátáson kívül bizonyos mennyiségű pálinkát is biztosítottak szerződésileg a munkaadók. Ezen szokás ellen most a közigazgatási hatóságok igen erősen felléptek s nemcsak fizetésképpen, de még áldomás alakjában sem szabad a munkásokat szeszszel traktálni. E rendelet ellen vétőket elzárással és pénzbüntetéssel fogják sújtani.

— **A magyar Vöröskereszt-egylet tudósító irodájához** intézett válaszos levelezőlapok árusítása. A magyar ezent korona országainak Vöröskereszt-egylete által létesített tudósítóiroda a háborúban megtegedett és megsebesült katonák tartózkodási helyéről, betegségeik vagy megsebesülésük minőségéről illetőleg halálukról vagy eltűnésükről a tudakozó közönségnek díjmentesen ad értesítést. A m. kir. posta viszont a maga részéről azzal mozdítja elő a tudósítóiroda célját és könnyíti meg az érdeklét közönség munkáját, hogy egyenesen erre a célra alkalmas válaszos levelezőlapokat bocsájtott ki amely levelezőlapoknak az a része, amelyen „A magyar vörös kereszt tudósítóirodája” címén a tudakozódás történik, 5 filléres postabélyeggel van ellátva, míg az iroda által adandó válasz számára szánt válaszlapon díjmentes. A közönség tehát, midőn hadbavonult hozzátartozóinak sorsáról felvilágosítást kíván szerezni, legcélszerűbben ezt a levelezőlapot használja, a melyet bármely postahivatalnál, valamint a bélyegárusítóknál 5 fillért kaphatja. Budapest, 1915. március hó 26-án. Föllért Károly s. k. posta és távirda vezérigazgató.

— **Székely baka Prágában.** A zászlós ur hazakerült a harctérről s berukkolt puccerjével együtt a prágai káderhez. Az ezredet nemrég helyezték át a cseh fővárosba s a puccer szájtátva bámulja a sok fényeséget; sohasem látott még nagyvárost.

Bemenek a hotelbe; a puccer csak lábujjhegyen mer lépkedni nagy bakancsával a foyer padozatán, nehogy összetörjék az „üveg”.

Mikor a liftbe belépnek, visszahököl a székely:

— Ejsze, én innét kimegyek, nem férünk el ketten; fene kicsi szobát adtak a féndrik urnak.

Megindul a lift s a kutyamosó ijedten akar ismét menekülni. Nagyon izzad ökelme s megkönnyebbülve sóhajt fel, mikor az emeleten kiszállanak.

Körülnéz s gyanakodva kérdi:

— Ugyan mán féndrik ur, a trépeken jött-e fel ez az ördöngös masina?

A szobából telefonál a gazdája s ismét megcsóválja fejét emorunk, hogy hát kivel beszél a féndrik ur, mikor nincs senki ideb.

Mikor a telefonból visszabeszélnék, körülforog a szobában, benéz ide-oda, még az ágy alá is. Senkit sem talál, de azért még sokáig elmorfondiroz:

— Mégecsak itt van, hanem jól elbűt a gyalázatos.

— **Humor az öregek sorozásán.** Egyik hőstelkü öreg katonajelölt panasolja a kávéházban egy társaság előtt, hogy őt csak azért nem vették be, mert otthon felejtette a fogorát s a fogatlansági, a mi egyik Achilles-sarka volt a mostani sorozáson az öregeknek, volt oka, hogy alkalmatlannak találták.

— Sebah — vigasztalják barátai — legalább így nem hagyod a harctéren a fogadat.

— **Jutalom megszökött hadifoglyok kézrekerítéseért.** A Budapesti Tudósító jelenti: A belügyminiszter valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjét, valamennyi csendőrkörületi parancsnokságot és valamennyi határszéli rendőrkapitáyságot a legszélesebb körben leendő közhírrététel végett értesítette, hogy mindazok, a szökevény hadifoglyokat közvetlenül elfognak, valamint azok, a kik oly adatokat jutattnak a közbiztonsági közlegek vagy a katonai hatóságok tudomására, a melyek megszökött hadifoglyok kézrekerítését teszik lehetővé, a hadügyminiszter részéről 10–25 korona jutalomban részesülnek. A kitűzött jutalomnak az erre igényvel bírók részére legjobb belátás szerint a minden további jogorvoslat kizárása mellett leendő kiutalására az a katonai parancsnokság illetékes, a melynek területén fekszik az a hadifogolyállomás, a melyből a szökevény történt.

— **A népfelkelő — az Edison moziban.** Vonzó és érdekes esemény lesz vasárnap a mozgószínháznak. Az első magyar háborús film, izgalmas érdekfeszítő művel: „A népfelkelő” című akadémiai moziszinmű kerül bemutatásra 4 felvonásban. Írta: Pintér Imre. Főszereplők: Pintér Imre, Parlághy Kornelia és Fehér Gyula ismert művészek. Az egyik kép Augusztia királyi hercegnő látogatását mutatja be a kórházakban. A közönség bizonyára gyönyörködni fog a magyar szakemberek ezen nagyszerű produktumában, a mely mindenütt nagy hatást ért el.

— **Katonabölcsesség.** Eredeti apróságokat közöl egy, a harcterről érkezett levél. Ugyanis, mikor az olasz háború híre kijutott Galliciába, a mi katonáink biztatták egymást:

— **Sporolj testvér a golyóbissal, hadd jusson minél több a „seprügőknak”.**

A másik katona pedig így vélekedett:

— **Annál jobb, ha a talianok is reánk jöttek.** Legalább egy füst alatt ellátjuk a bajukat s a jövő irtáskor biztosan otthon lehetünk.

— **A Szövetségi-Hűség gyűrűje.** Az Országos Hadsegélyző Bizottság jelvényosztálya az eleje tüzzel coloznak mindaddig teljes mértékben megfélemlített, mert a magyar közönség hazafias lelkesedéssel vásárolta a hivatalos jelvények közül legelsőnek megjelent Szövetségi Hűségjelvényt, amely külsőleg is színbolizálja a két szövetséges nemzet együttérzését. De a háború okozta sebek gyógyítása még óriási munkát és kötelezettséget hárít ugy Bizottságunkra, mint hazafias közönségünkre is. Nem szabad megállanunk a megkezdett uton! Nagy idők nagy eseményei közepeztte sem szabad megfélemlenünk arról a nemzeti célról, melyet Bizottságunk a Szövetségi Hűség jelvényével maga elé tűzött. E jelvények millió forgalma után arra határoztunk el magunkat, hogy ugyan ily formában gyűrűket hozunk forgalomba, melyeken gyönyörű kivitelben a két szövetséges uralkodó dombornyomású arcképt zománcozva a szövetséges színek veszik körül. E gyűrűk örök emlékei maradnak a most dúló népek csatáinak és aki e gyűrűt beszerzi magának, nemcsak egy szép emlékek lesz gazdagabb, de az a tudat tölti el lelkét, hogy hozzájárult a hadbavonultak családjainak és mindazon jótékony célú alapok segélyezéséhez, melyek az Országos Hadsegélyző Bizottság körébe tartoznak. A Szövetségi Hűség gyűrűket kétféle kivitelben bocsájítjuk forgalomba: Szevezüstből bármely nagyságban K. 3. Ezüstözött fémből bármely nagyságban K. 2. A gyűrűk megrendelhetők a hadsegélyző bizottság jelvényosztályában, (Budapest, képviselőház.) Budapest, 1915. május hó. Az Országos Hadsegélyző Bizottság Jelvényosztálya.

— **Gyűjtsünk használt bélyegeket.** A hazafias magyar közönség a háború kezdete óta annyi fényes és megható jelét adta áldozatkészségének, hogy a Hadsegélyző Hivatal bizalommal fordul hozzá a szenvedők nevében újból egy kéréssel, de ezúttal nem anyagi áldozatokat kér, csak egy kis munkát. Kérlem az, hogy gyűjtsé össze a közönség a már használt átbelgyezett hadi-segély bélyegeket, és az ugynevezett árvi-bélyegeket és küldje be azokat a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatalába (Budapest Képviselőház.) A hivatal értékesíteni fogja a bélyegeket jótékonyasági alapjának gyarapítására. Minden használt hadi-segély bélyeg egy-egy szenvedő anya vagy árva sorsán vagy a rokkant katonák fájdalmán segít enyhíteni. A gyűjtő akció egyébként már megindult, közhivatalok, nagy bankok, vállalatok és magán cégek tömegesen szedik össze a használt bélyegeket a Hadsegélyző Hivatal számára.

— **Aki máséval kereskedik.** Máté Gábor csiki gazda, aki már hosszabb ideje Romániába költözött, 1908. év elején Bukarestben meghalt, s hagyatéka feltételeesen özv. Máté Gábornéra és az örökösök testvéreire, Máté József, Lajos és Imre csikszentgyörgyi lakosokra szállt. Az elhunyt Máté Gábornak leánya, Máté Mária azonban 1911. szeptember elején pert indított örökösödési igényének megállapítására s a csikszentmártoni járásbírószágot tényleg neki is ítélte a hagyatéki vagyont egy részét és át is adta ezt neki az átadási végzés megváltoztatásával. Tudomást szereztek erről a többi örökösök is, de ennek ellenére Máté József és Imre a már Máté Mária tulajdonát tevő néhány ingatlant eladták id. Csedő Lászlónak. A csikszeredai kir. ügyesség köz-

okirathamítás vétségével vádolta meg Máté József, Máté Imre és id. Csedő László Csikszentmártoni kisbirtokosokat, akiket a csikszeredai törvényszék el is ítélte két-két hónapi fogsárra, mert a Máté Mária tulajdonát képező ingatlanokat eladták Csedőnek s a szerződés alapján a csikszentmártoni járásbírószágot végzésével az ingatlan tulajdonjogát Csedő nevére kebelezte. A marosvásárhelyi tábla s most a Kuria is helybenhagyta ezt az ítéletet.

— **Nemzeti állam, imperialista állam és államszövetség** a címe annak a most megjelent könyvnek, amelynek Kautsky Károly a szocializmus elméletének legkiválóbb írója, a világháború gazdasági okait tárgyalja. A diplomáciai okiratok megértésére elengedhetetlenül szükséges ennek a könyvnek az ismerete. Kautsky a nemzeti állam és az imperialista állam szükségleteinek ismertetése után rámutat az államok terjeszkedő vágyának okaira, az imperializmus különböző fajaira és ennek keretében az angol államszövetség sajátos helyzetét tárgyalja. Különösen érdekes a gyarmatokról szóló rész, amely Keletindia, Afrika, Kína és Törökország gazdasági és politikai viszonyait tárgyalja. Külön fejezet foglalkozik a világháborúval és a békekötés lehetőségeivel. Nagy érdeklődésre tarthat számot a könyv befejező fejezete, amely bebizonyítja, hogy a jövőben elengedhetetlenül szükségessé válik az európai egyesült államok szövetségének megalakítása, amely a világbéke és a gazdasági fejlődés legfőbb biztosítója. A kiváló fordítás Weltner Jakab szerkesztő gondos munkáját dicséri. Kautsky új műve minden könyvkereskedésben kapható, ára 80 fillér.

## NYILTTÉR. \*)

Felkérem a hozzám intézett névtelen levelek íróját, amennyiben állításainak igazában meg van győződve s azt adatokkal is igazolni képes, szíveskedne — névvel ellátott levelében — tudomásomra hozni, azon határozott kijelentéssel, hogy ezen állításait, annak idején, bíróság előtt is, saját vagy más esküje által is hajlandó bizonyítani, mely esetben semmi oka nem lehet nevének eltitkolására.

Ellenkező esetben az egészet csak rágalomnak tekinthetném.

Északi harctér. 1915. július hó.

Fekete Kálmán,  
m. kir. honvéd I. oszt.  
számrevő altiszt.

\*) E rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

## Szerkesztői üzenetek.

A. P. Beküldött cikkét köszönettel vettük s bár az abban felhozottak valóságáról nekünk is tudomásunk van, sajnálatunkra nem közölhetjük még megváltoztatott alakban sem, mert a felvetett kérdések sajtóban nem tárgyalhatók.

Jó házból való, irni, olvasni tudó fiu  
**tanulónak felvétetik**  
ifj. Berkovits Jakab  
fűszerkereskedésében  
Gyergyószentmiklóson.

Egy jókarban levő  
szénaprés eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.



# FOGAK!

**brassói Greising Albert**  
műfogspecialista Csikszeredában

Elvégez minden fogorvosi műtéteket, u. m.: foghúzást helyi érzéstelenítéssel, arany és más töméseket; készít műfogakat és teljes fogsorokat szájpaddalás nélkül, korona és hidmunkálatokat.

**10 évi garancia!**  
Közóhajra folyó évi augusztus 1-vel csikszeredai lakós lesz.

\*\*\*\*\*

**Rendelni fog:**

**Délelőtt**  
**8—12 óráig.**

**Délután**  
**2—6 óráig.**

—7

\*\*\*\*\*

Lakása: Augusztus 1-vel Kossuth Lajos-utca, Dr. Zakariás Manó ügyvéd házában.



## Csöd árverési hirdetmény.

Alólirott csödtömeg gondnok ezennel közhírré teszem, hogy a v. b. Jakabovits Sándor csödtömegéhez tartozó s a csödleltár 771—774, 776—784, 786—795, 797, 798, 800—803, 805, 806, 808, t. alatt felvett künnlevő követeléseket az ezek érvényesítése véget már megszerzett jogokkal együtt nyilvános szóbeli árverésen Keresztes Gyula bír. végrehajtó közbenjöttével a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett egy tömegben eladom.

Az árverés helye: Csikszereda városrész, I. em.  
Az árverés ideje 1915. július 19. délután 1/2-ed 5 óra.

A csödleltár irodámban mindennap délután 5 órától 1/2-ed 6-ig betekinthező. Csikszereda, 1915. július 5.

Dr. Kovács Albert,  
ügyvéd,  
csödtömeggondnok.

## Csöd árverési hirdetmény.

Alólirott csödtömeggondnok ezennel közhírré teszem, hogy a v. b. Máté József csödtömegéhez tartozó s a csödleltár 480., 492—495., 500., 502, 504., 508., 510—512. 515., 519—522. 524—527., 531—533, 535., 539, 540., 542. t. alatt felvett künnlevő követeléseket az ezek érvényesítése végett már megszerzett jogokkal együtt nyilvános szóbeli árverésen Keresztes Gyula bír. végrehajtó közbenjöttével a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett egy tömegben eladom.

Az árverés helye: Csikszereda városrész, I. em.

Az árverés ideje 1915. július 19. délután 1/2-ed 5 óra.

A csödleltár irodámban mindennap délután 5 órától 1/2-ed 6-ig betekinthező. Csikszereda, 1915. július 5.

Dr. Kovács Albert,  
ügyvéd,  
csödtömeggondnok.

## Wertheimszekerényt

keresek megvételre.  
Cím a kiadóhivatalban.

<p>Szövetek! Selymek! Bársonyok! Szalagok! Csipkék és Diszek!</p>	<p><b>DIVATÁRUHÁZ!</b> <b>BERBEKAR ÉS CZINK</b> Kolostor-utca 7. szám. ◆ BRASSÓ ◆ Telefon szám 470. Ujdonságok minden időnyre naponta érkeznek! Angol és francia ruhák elkészítését elvállaljuk! 42-50</p>	<p>Menyasszonyi kelengyék! Asztalneműek! Bluzok! Pongyolák és Női kabátok!</p>
---	--	--

<p><b>FOGAK</b></p>	<p>és teljes fogsorok, szájpaddás nélkül, foghuzás, fogtömés, aranykoronák és aranyhidak.</p>	<p><b>Gerő Arthur</b> vizsgizott fogtechnikus Brassó, Kolostor-utca 31. sz.</p>
---------------------	---	---

## Világháborús könyvek kaphatók

Vákár L. könyvkereskedésében

Csikszeredában és pedig:

A nagy háboru okmányai, vezérkari és egyéb hivatalos jelentések, ára 1 korona.

A német fehérkönyv, ára 40 fillér.

Az angol kékkönyv, I. rész, ára 40 f.

Az angol kékkönyv, II. rész, ára 60 f.

Az orosz narancssárga könyv, ára 40 fillér.

Az angol világbirodalom, írta Kuufi Zsigmond, ára 60 fillér.

Kohut: Bismarck és Magyarország, ára 2 korona 40 fillér.

Gróf Andrássy Gyula: Kinek bűne a háboru? ára 2 korona.

A nagy háboru írásban és képben, megjelenik hetenkint, egyes füzet ára 40 fillér.

Az osztrák-magyar vöröskönyv „Az olasz háboru előzményeiről”, ára 40 fillér.

„Az olasz háboru előzményeiről”, ára 40 fillér.

Müller J. P.: Az én módszerem, ára 2 korona.

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA  
mindenfélé méretben és mennyiségben.

## HULLADÉK LÉC ÉS CÁNDRA

szekérszámra házhoz szállítva állandóan kapható a

**MADÉFALVI „IDA” FÜRÉSZGYÁRNÁL.**

Megrendeléseket szívesen felvesz

Vákár L. könyv- és papírüzlete Csikszeredában.

## ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Értesítjük Csikszereda város és vidéke közönségét, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utcában (Lázár Domokos-féle ház) már évtizedek óta fenálló

### FÉRFI ÉS NŐI FODRÁSZ-ÜZLETEINKET

1914. évi október hó 1-én áthelyeztük az Apaffi Mihály-utcába (Jakab Gyula-féle ház, a Hutter szállodával szemben). A borbély üzlet mellett külön bejáratú van a női fodrász-terem, kényelmesen berendezve, hol elvállalunk mindennemű női hajmunkát és délutánoként hygienikus fejmosást villanyszáritóval (meleglevegővel). Midőn ezt igen tisztelt vendégeinknek szíves tudomására hozzuk, nem mulaszthatjuk el, hogy köszönetet ne mondjunk eddigi pártfogásukért s egyben kérjük, hogy jövőre is szíveskedjenek támogatni s viszont mi is biztosítjuk vendégeinket a szolid kiszolgálásról. Maradunk kiváló tisztelettel:

**Szabó Lajos és neje, férfi és női fodrász.**

Raktáron tartunk mindennemű kész hajmunkákat és női pipere cikkeket.

## Szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők,

linoleum, valamint modern

## lakásberendezések

legolcsóbban

## Tellmann és Speil-nál

Brassó, Buzasor 8. szám alatt

szerezhetők be, a hol ezen cikkekből a legnagyobb raktár van.

Levélbeli megrendelések a legnagyobb elővigyázattal és azonnal elintéztetnek.

49-52

## A BÜRGER-FÉLE

## „APOSTOL” BIO-MALÁTA-SÖR

a legjobb müncheni tápsörökkel vetekedik, kellemes ízű, maláta dus. Különösen tápláló anyáknak és álmatlanságban szenvedőknek ajánlható.

Gyártja BÜRGER ALBERT sörfőzdéje, Marosvásárhelyt.

Csikszeredában képviselve:

**Fenyves Aladár sör-nagykereskedő által.**

Kapható: Nagy Gyula ur fűszer- és csemege üzletében.

Valamennyi jobb kávéház és vendéglőben és naponként frissen csapolva az „Európa” vendéglőben.

123-

# Hosszúrovó Cement Födélcserep

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható

Iroda: Hirscher-u. 18. sz. Portland cementgyárnál, Kugler és Tárcsi, Brassóban. Iroda: Hirscher-u. 18. sz.